
Posudek školitelky na bakalářskou práci Evy Kolářové:

„Online sexuální zneužívání nezletilých: Kvalitativní a kvantitativní analýza

audiovizuálních materiálů z dokumentu V síti“

Předložená práce se zaměřuje na téma online sexuální zneužívání nezletilých (OSZN).

Jde O málo probádané a vysoce aktuální téma (i vzhledem k plánovaným významným

legislativním změnám na úrovni EU). Cílem práce bylo zmapovat verbální interakci pachatelů

a hereček (představující nezletilé) z dokumentu „V Síti“ (Klusák S Chalupová, 2020) a zjistit,

zdali již v prvních pěti minutách interakce lze rozpoznat určité „typy“ pachatelů i jejich

rizikovost.

Svou práci studentka dělí na teoretickou část a empirickou část. Teoretická část má

jasné a logické členění, kapitoly mají přiléhavé názvy. Empirická část je členěna standardním

způsobem. V úvodní části se autorka věnuje vymezení pojmů, teoretickému i právnímu

zakotvení problematiky OSZN, typům OSZN, viktimologii, dostupným typologiím pachatelů

a dřívěj šímu výzkumu interakcí pachatel-dítě (většinou lingvistická kvalitativní nebo

automatizovaná analýza). Vlastní výzkum spočíval v přepisu verbálních interakcí z prvním

pěti minut audiovizuálních záznamů z filmu V Síti, v následném kódování textu, vytvoření

základní deskriptivy verbálních projevů a posléze k navržení typologie rizikovosti, dle

výsledku interakce.

Autorka identifikovala tři hlavní kategorie konverzačních projevů: A) Nezávazná

konverzace, B) Sexuální chování a C) Potenciální groomingové chování. Na základě

procentuálního zastoupení těchto projevů, navrhla autorka čtyři typy mužů interagujících

5 nezletilými online: 1 . Muži převážně komunikující, 2. Muži sexuálně obtěžující, 3 . Muži

vykazující groomingové chování a 4. Smíšená skupina (kombinace skupiny 2 a 3). Následně

autorka identifikovala výsledky interakcí (např. osobní schůzka či vydírání), přiřadila jim

stupeň rizika a dala je do souvislosti s navrženou typologií. Jako nejrizikovější typy mužů

autorka identifikovala muže vykazující groomingové chování a smíšenou skupinu. Paradoxně,

muži sexuálně komunikující, kteří ale nevykazovali groomingové chování, byli z pohledu

závažnosti výsledku interakce málo rizikoví. Toto je velmi zajímavé zjištění a může být pro

mnoho lidí kontraintuitivní. Zjištění autorky můžou být cenným podkladem pro vývoj

algoritmů, které napomáhají detekci potenciálně rizikového chování online.

Přes velký potenciál práce, její finalizace neproběhla ideálně. Autorka se mnou

pravidelně komunikovala až do momentu, kdy j sme pracovaly na doladění výsledkové části



(cca měsíc a půl před odevzdáním). Poté se odmlčela a finální práci jsem vůbec neviděla.

Toto selhání komunikace při finalizaci vedlo k několika nedostatkům práce. Velká část

diskuze svým obsahem patří spíše do výsledkové části a v diskuzi zcela chybí porovnání

vlastních výsledků s předchozím výzkumem jiných autorů. V teoretické části je poměrně

malé množství zdrojů a velké kusy textu vychází pouze z jediné citace. Citační aparát na

konci práce má formální nedostatky a zahrnuje pouze 24 zdrojů. Popisky grafů a tabulek

nejsou kompletní.

Přes výše zmíněné nedostatky, díky kvalitní a rozsáhlé empirické části, zajímavým a

důležitým nálezům a jejich smysluplné interpretaci, práci doporučuji k obhajobě. Navrhuji
‚ .hodnoceni velmi dobre.
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